

ПРИОКССКАЯ ПРАВДА

ГОД ИЗДАНИЯ
XXII-II

Орган Навашинского района КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 131 (2425)

СУББОТА, 1 ноября 1969 г.

Цена 2 коп.

Официальная информация

УСКОРИТЬ ПОДГОТОВКУ К ЗИМЕ

Наступил стойловый период содержания скота. Это самое ответственное, трудное время для развития общественного животноводства. Из опыта прошлых лет видно, что своевременная подготовка к зиме способствует повышению продуктивности скота. Учитывая это, многие руководители хозяйств с лета начали подготовку к стойловому периоду. В ряде колхозов больше, чем в прошлом году, заготовлено грубых, сочных кормов, лучше подготовили животноводческие помещения, ввели дополнительную механизацию на фермах.

Между тем, как выяснилось при обсуждении на днях на исполкоме районного Совета, отдельные руководители колхозов, строительных организаций, специалисты управления сельского хозяйства проявили безответственность в подготовке к зиме. В Ефановском, Сонинском колхозах, совхозе «Валтовский» допущено необоснованное снижение поголовья скота. В Б-Окуловском, Ефановском колхозах и совхозе «Валтовский» недостаточно заготовлено грубых кормов. В Спас-Седченском колхозе очень

медленно идет строительство коровника, в ряде хозяйств затянулся текущий ремонт животноводческих помещений. В результате сложилась трудная обстановка с размещением скота.

Крайне неудовлетворительно ведется механизация трудоемких процессов на фермах. В Позднякове давно уже вышел из строя транспортер по очистке навоза в коровнике. В стойлах скапливается навоз, под ногами животных сыро. Но ремонт механизма никто не занимается. По-прежнему плохо решается вопрос в некоторых хозяйствах с водоснабжением ферм. На Пустыньскую ферму совхоза «Валтовский», как и в прошлые годы, будут доставлять воду бочками, ведрами. Примерно такое же положение в Малышеве и Салавири. В Кутарине нет кухни по приготовлению кормов для 200 голов скота.

Факты свидетельствуют о том, что отдельные руководители колхозов проявляют недооценку новшествам, передовому опыту по приготовлению кормов к скармли-

ванию. Кое-где все еще не используются установки по дрожжеванию кормов.

В то время, когда на дворе уже выпал снег, отдельные хозяйства продолжают пасти скот, не подкармливая его на фермах. Такая безрассудная экономия кормов не замедлила сказаться на снижении продуктивности молочного стада.

В Спас-Седчене и других колхозах не хватает доярок и других животноводов. В колхозах района до сего времени не переданы корма на хранение, не составлены рационы кормления.

Исполком районного Совета отметил неудовлетворительную работу отдельных специалистов управления сельского хозяйства, указал им на слабую организующую роль в переводе скота на стойловое содержание.

Исполком районного Совета своим решением потребовал от руководителей колхозов и строительных организаций завершить все строительные и монтажные работы на пусковых объектах в течение ноября 1969 года, устранить отмеченные недостатки, связанные с подготовкой к зимнему содержанию общественного скота.

Первые итоги занятий

В октябре текущего года начались занятия в системе партийного и комсомольского просвещения. На днях бюро районного комитета КПСС обсудило итоги первых занятий. Бюро отметило, что в большинстве партийных организаций района занятия в системе партийного и комсомольского просвещения прошли организованно и на высоком идейно-теоретическом уровне.

Наряду с положительным бюро отмечает серьезные недостатки. В ряде партийных организаций не проведено должной организационной работы по подготовке к новому учебному году и проведению первых занятий. Так, например, секретарь парторганизации Ефановского колхоза т. Сперанский А. В., как и в прошлом году, проявил халатность к проведению политической учебы коммунистов. Он не обеспечил явку коммунистов и сам не явился на занятия. По вине пропагандистов были сорваны занятия в С-Седченской парторганизации (пропагандист тов. Панфилов Е. К.), в Ефановском ДОЗе (пропагандист Шипунов Г. Ф.), в Вал-

товском совхозе (пропагандист Староверов А. В.)

В районе по разным причинам не состоялась учеба в 10 начальных и средних школах основ марксизма-ленинизма. В некоторых школах на занятиях была крайне низкая явка слушателей. Отдельные пропагандисты слабо подготовились к проведению занятий. В результате изучаемые темы освещены, разобраны плохо, совсем не приступали к политической учебе коммунисты, из явившие желание заниматься самостоятельно.

Бюро указало секретарям парторганизаций пропагандистам на безответственное отношение к организации и проведению занятий в системе партийного и комсомольского просвещения и потребовало устранить недостатки в политической учебе. Особенно обращается внимание на повышение идейного уровня занятий. Предложено партийным организациям усилить контроль за политическим самообразованием коммунистов.

Прощальный гудок

29 октября, вечером, многие навашинцы слышали низкие, протяжные гудки, доносившиеся со стороны затона завода «Ока».

Это подавал свой «голос» очередной «Волго-Дон», прощаясь с заводом, с коллективом, руками которого он был построен. Спуску корабля на воду предшествовала напряженная работа кораблестроителей речного участка цеха СК-3.

Много и плодотворно потрудились в эти дни бригады судосборщиков Колпакова И. П., Яковлева А. П., Савельева А. И. Им не впервые приходится решать сложные работы, и, как правило, они всегда выходили из любого сложного положения победителями.

На мой взгляд, главная роль в выполнении любого задания принадлежит руководителю

основного звена производства — бригадиру. И от того, насколько он сведущ в технологическом процессе строительства кораблей, настолько будет и отдача. Указанные выше руководители бригад не только «чистые» производственники, но и хорошие знатоки характеров своих подчиненных.

Хорошо знают сварочное производство члены бригад газозлектросварщиков, возглавляемые Ежовым А., Маркиным А. Вот и на том теплоходе, который покинул заводскую гавань 29 октября, они выполнили большой объем сварочных работ.

Через несколько дней все мы будем отмечать славную годовщину Октября. И все достигнутые достижения мы посвящаем Октябрю.

Н. МАЛОЖЕН,
мастер цеха СК-3.

Сообщают селькоры

ВСТРЕЧАЯ ОКТЯБРЬ

Спас-Седченский колхоз успешно справился с рядом заданий по продаже молока, шерсти, зерна и картофеля. Годовой план выполнен в октябре. Шерсти продано 1600 кг., картофеля вместо 700 цн. продано 1400 цн., план продажи зерна значительно перевыполнен. Вместо 180 цн.

продано 300 центнеров. В первой половине октября сверх плана было продано 30 центнеров молока.

Свои трудовые успехи спасседченские колхозники посвящают знаменательным датам — 52-й годовщине Октября и 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Шоферы и трактористы испытывали в прошлом ряд неудобств, когда в зимнее время приходилось заниматься ремонтом и подготовкой техники к весенне-полевые работы. В этом году сельских механизаторов ожидают приятные изменения. Построен новый гараж.

Для зерновых комбайнов и прицепного инвентаря подготовлен навес. В утепленном здании разместится механическая мастерская. Шоферы будут обеспечены в зимнее время горячей водой. Кроме того, введен в строй бензозаправочный пункт закрытого типа.

В. ГУСЬКОВА.

Каждый вносит вклад

коллектив мастера главного корпуса Гулюты В. Г., крановщик Морозова С. А., слесарь Вилев Е. М.

Нельзя не сказать несколько добрых слов и о мельнике извести Маркове Н. И., слесаре Карлукине В. Т., старшем кочегаре Большакове И. С. и др.

И. ВОСТРИЛОВ,
секретарь партбюро завода
стройматериалов №7.



Как уже сообщалось, 28 октября морской теплоход «Александр Покальчук» покинул акваторию завода и отправился на сдаточную базу для окончания достроечных работ и контрольно-

го испытательного выхода.

Накануне отхода от причальной стенки наш фотокорреспондент сфотографировал этот корабль.

Фото К. МОСЬКИНА.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

ПРИМЕР
ДЛЯ МОЛОДЕЖИ

Цех слюды — молодежный цех. И комсомольская организация здесь большая. В ней насчитывается 57 комсомольцев. Все они являются примером для молодежи.

Возьмем трудовую деятельность. Многие комсомольцы, как Г. Худякова, В. Петрова, Т. Старостина, Е. Филина, А. Царенкова, Т. Мухина, Л. Тулупова, Р. Муртазина и другие, выполняют нормы на 120-130 процентов. Экономят сырье. И в том, что коллектив цеха выполнил план 9 месяцев на 101,2 процента, есть заслуга наших комсомольцев.

Многие девушки свою работу совмещают с учебной в школе рабочей молодежи, в техникуме. Повышают свой общеобразовательный и технический уровень А. Филина, В. Сошнева, Г. Майорова, А. Ивентьева, К. Майорова и многие другие.

Комсомольская организация цеха проявляет заботу о политическом воспитании комсомольцев. Второй год в цехе работает «Школа Ленина», в которой занимаются 20 человек. Первые занятия прошли

при высокой активности комсомольцев. Были прослушаны лекции «Итоги и значение международного Совещания коммунистических и рабочих партий», «О раскольнической деятельности маоистов».

В цехе хорошо прошла подписка на периодическую печать. Каждый комсомолец написал молодежные газеты и журналы. Самыми активными подписчиками явились комсомольцы В. Рыбакова, А. Фурсова, Л. Харитонова, Т. Грунина и другие.

Наша комсомольская организация принимала активное участие в проведении мероприятий по благоустройству города. 11 октября более 100 человек вышли на субботник.

Сейчас все помыслы комсомольцев и молодежи направлены на успешное выполнение обязательств, принятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, на достойную встречу 52-й годовщины Великого Октября.

Р. ИВЕНТЬЕВА,
секретарь партийной
организации.

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ —
ВОПРОСЫ ВОСПИТАНИЯ

На днях в школе № 2 г.Навашина состоялся семинар организаторов внеклассной работы, куда были приглашены завучи восьмилетних школ. На этом семинаре шел большой разговор о постановке воспитательной работы в школьных комсомольских организациях по ленинскому маршруту, объявленному в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Опыт работы поделилась организатор воспитательной работы школы № 2 Клусова И.М. Она рассказала о том, как идет Ленинский зачет в их школе, как учителя истории помогают ребятам самостоятельно изучать речь В.И.Ленина на III съезде комсомола «Задачи союзов молодежи», «Письмо к американским рабочим» и материалы Совещания коммунистических и рабочих партий.

Организатор воспитательной и внеклассной работы школы № 4 Суханова Т. И. поделилась тем, как педагогический коллектив вместе с комитетом комсомола добиваются преемственности в деятельности пионерских и комсомольских организаций. Она рассказала о системе приема в комсомол и работе с вновь вступившими, которая способствует росту активности учащейся молодежи, ответственного отношения у каждого к званию комсомольца.

Много говорилось об оформлении школы к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, о Ленинских чтениях, об учебе

пионерского и комсомольского актива.

Завучи и организаторы воспитательной работы посетили Ленинские чтения в 8 «б» классе, где классный руководитель Чалова Г. Е. Темой Ленинского чтения было «Участие В. И. Ленина в марксистском кружке в Казани». Вначале учащиеся просмотрели кадры диафильма «В. И. Ленин». Вместе с классным руководителем ученики выяснили, что влияло на формирование характера Володи? Затем выступали сами ребята. Наташа Тимофеева рассказала о К. Марксе, Наташа Медведкина — о Ф. Энгельсе, о дружбе великой и трогательной этих людей рассказала Галя Бузова.

Далее учительница снова рассказывает о возникновении марксистских кружков в Казани. Коля Кузякин зачитал цитаты из воспоминаний Анны Ильиничны о работе по самообразованию своего брата и Крупской Н. К. о том, какое влияние оказала работа по изучению трудов Маркса и Энгельса на формирование взглядов В. Ульянова.

В заключение Г. Е. Чалова рассказала о ленинских местах Казани, о ее будущем.

Этот семинар поможет организаторам внеклассной работы в организации и проведении Ленинских чтений, Ленинского зачета, в подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Е. ЮРШИНА,
зав. школьным отделом
РК ВЛКСМ.



Эти ребята недавно закончили ПТУ № 8 и сейчас трудятся на нашем заводе, строят суда. Оба — судосборщики. Захаров Александр работает в цехе СК-1, а Николай Володин — в СК-2. Молодые комсомольцы хорошо освоили свою специальность и работают, перевыполняя дневные нормы.

На заводской комсомольской конференции 25 октября за хорошую работу А. Захаров и Н. Володин награждены Грамотами обкома ВЛКСМ.

НА СНИМКАХ:
ВОЛОДИН Николай (слева) и
ЗАХАРОВ Александр.
Фото и текст К. МОСЬНИНА.



Приняты в комсомол

В октябре районная комсомольская организация значительно пополнилась. В комсомол вступил большой отряд учащихся из городских и сельских школ. Среди них Шукина Оля и Батарина Ира из

школы № 4 города, Большакова Нина и Дубова Таня из Тешинской школы, Каленова Надя и Столяров Володя из Волосовской школы.

Принимали лучшую молодежь в свою семью и комсо-

мольцы цеха СК-3 завода «Ока». Накануне 51-й годовщины комсомола в ряды ВЛКСМ вступили сборщики Николай Макаров и Виктор Колпаков.

Н. АБРАМОВА.

Прощание с красным галстуком

В этот день в коридорах школы № 4 чувствовалось особое оживление: отряды ребят в пионерских формах и в пилотках стройными рядами стеклись в актовом зале. Дружина имени Ани Морозовой выстроилась на торжественную линейку. Один за другим подходят командиры отрядов к командиру штаба дружины Батариной Ире и сдают рапорта. Слышны девизы отрядов, произносимых ребятами хором: «Бороться и искать, найти и не сдаваться!», «Гори и сам зажигай других!», «Мы даем пионерам клич учиться и жить, как велел Ильич!»

После приема и сдачи рапортов вносится знамя дружины. Сбор «Прощание с красным галстуком» начался.

Да, в этот день, накануне знаменательной даты, дня рождения комсомола, ребята

распрощались с красными галстуками. Но не навсегда они простились с ними. Некоторые из ребят в будущем станут пионерскими вожатыми в школах, в лагерях... Ну, а сейчас они на время расстанутся со своими пионерскими галстуками, чтобы, будучи взрослыми, повязать их снова.

Что сделали ребята, как они работали, что они оставили в память о своей пионерской поре — об этом рапортовали командиры отрядов. Песнями и стихами ребята говорили о том, что всегда запомнятся им пионерские сборы, интересные беседы у костра, походы, КВН.

А затем под торжественные звуки «Гимна Советского Союза» ребята сняли с себя красные галстуки. А отряд 8 «б» класса свои галстуки сложил в металлический ящик. Этот ящик будет спрятан в мес-

те, известном только Вагину Ивану Васильевичу, как старшему пионервожатому, и Батариной Ире, как командиру штаба дружины. А через два года, в 1972 году, нынешние восьмиклассники, будущие десятиклассники, повяжут эти красные галстуки своим преемникам.

Завершился сбор торжественным вручением комсомольских билетов. 28 учеников получили в этот день красные книжечки с надписью «Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи». И среди них — Батарина Ира — командир штаба дружины, Зайцев Володя — командир отряда 8 «б» класса, Волкова Таня, Глебов Сережа, Кулев Сережа и другие.

Дорогие ребята! Будьте настоящими комсомольцами. Интересных вам комсомольских дел!
М. БУГАЕЦ.

Техникум перед праздником

Коллектив преподавателей и учащихся судомеханического техникума встречает праздник Великого Октября новыми успехами в учебе и труде.

Накануне праздника по всем группам дневного отделения проведены Ленинские зачеты, подведены итоги успеваемости и дисциплины учащихся в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Лучшими учащимися по успеваемости и участию в общественной работе признаны Торгашева В. П., Локтионова Л. Г., Шмелькова Т. Ф., Игнатьев А. А., Трофимова Т. В., Штырева О. Н., Гаврилин Ю. П., Тимофеева В. А., Колчина Л. Н., Бирюкова В. и многие другие.

В группе С-317, где классный руководитель Фурсова

Н. С.; проведены комсомольские собрания, на которых учащиеся Утехина Лариса и Марков Валентин выступили с докладом о тех задачах советской молодежи, о которых говорил В. И. Ленин на III съезде комсомола. Группа выпустила праздничную газету «Сварщик» и экран успеваемости.

Группа О-517«е», где классный руководитель Морозова В. М., готовит праздничный «Огонек» — «Ленин в поэзии».

К 52-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции под руководством преподавателя Гуляевой Л. Н. готовится праздничный вечер учащихся всего техникума. В группах проводятся репетиции художественной самодеятельности и участников

литературного монтажа. По решению ученического профкома и бюро ВЛКСМ техникума объявлен конкурс на лучший макет, альбом и наглядное пособие.

Техникум не теряет связи и с родителями учащихся. Недавно успешно прошла встреча с ними дирекции и преподавателей. Перед заполнением актов зал родителями учащихся, поступивших в техникум в 1969 году, была прочитана лекция о жизни и деятельности В. И. Ленина, а затем с подробным докладом о специальностях техникума, об интересах и быте учащихся выступил директор техникума Щеглов И. Я.

В. ЩАДНОВ,
секретарь партийной
организации.

Коллектив пытливых

На судостроительном заводе «Ока» немало людей творческой и пытливой мысли — рационализаторов и изобретателей — людей, чей труд направлен на совершенствование производства, на дальнейший технический прогресс.

Коллективом пытливых называют здесь рационализаторов достроечно-маларного цеха. В традиционном смотре на звание «Лучший коллектив цеха по рационализаторской работе» среди судостроителей в III квартале 1969 года этот коллектив удостоен второй денежной премии.

Вот несколько цифр, характеризующих итоги работы рационализаторов цеха за квартал. Внесено 12 рационализаторских предложений, внедрено в производство 9 предложений. Экономический эффект составляет 8 тысяч рублей, что способствует выполнению плана на 230 процентов.

Успехи коллектива достигнуты в результате творческих усилий таких рационализаторов, как слесарь-инструментальщик Николай Андреевич Зюзин, электросварщик Аркадий Семенович Шаганов, столяр Владимир Яковлевич Никулов, слесарь-ремонтник Нлья Петрович Судаков, столяр-модельщик Михаил Ива-

нович Караулов, заместитель начальника цеха Борис Сергеевич Бандин и другие.

Замечательны результаты творческого труда рационализаторов достроечно-маларного цеха за 9 месяцев т. г. Так, экономический эффект от реализации внедренных рацпредложений составил 25600 рублей, т. е. 200 с лишним процентов плана. Технологическая трудоемкость снижена на 13072 нормо-часа. Экономлено 300 кубометров пиломатериалов и 1000 килограммов лакокрасочных материалов. Один из лучших рационализаторов цеха наладчик Владимир Михайлович Аксенов за активную работу по рационализации областным Советом ВОИР удостоен диплома «Заслуженный рационализатор Горьковской области».

Благодаря творчеству людей пытливой мысли в цехе значительно улучшена технология изготовления столярных изделий, облегчены работы по применению ручного труда. Рационализаторы-достроечники обязались встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина новыми успехами в совершенствовании производства.

М. ГУНДОРОВ,
наш внештатный
корреспондент.

Растет благосостояние колхозников

На окраине Волосова, прижавшись к колхозному полю, стоит добротный деревянный дом. Крыша покрыта жезтью. Живет в нем потомственный крестьянин Михаил Степанович Корнилов. Более двадцати лет работает он в Угольновской сельскохозяйственной артели. Вместе с ним в полеводческой бригаде трудится его жена Антонина Федоровна. Живут они в полном достатке. Есть, как говорят, что на стол подать.

Бюджет этой семьи, не считая доходов с приусадебного участка, за девять месяцев текущего года составил 1677 рублей. Иными словами, семья ежемесячно получает 180 рублей.

Жизнь Михаила Степановича резко отличается от жизни его отца Степана Сергеевича, ныне колхозного пенсионера.

Прожил он ее в вечной заботе о куске хлеба. От зари до зари трудился Степан Сергеевич на своем клочке земли, а хлеба хватало еле-еле до нового урожая. Что касается грамоты, то и говорить нечего. Многие сверстники старшего Корнилова вместо росписи ставили крестики.

В избе крестьянина стояло несколько деревянных кроватей, на которых спали старшие, дети же располагались прямо на полу. Из домашней утвари, кроме деревянного сундука, обитого железом, да

настенного зеркала, ничего не было. Сейчас в доме Корниловых мы видим современную красивую мебель.

Раньше на деревню приходилось несколько экземпляров газет. Журналы были редкостью. В настоящее время каждая колхозная семья получает по несколько экземпляров газет и журналов. В частности, М. С. Корнилов выписывает газеты «Правду», «Приокскую правду», «Советский спорт», журнал «Крокодил».

Сменилась и одежда крестьянина. Если старший Корнилов, кроме лаптей да онучей, из обуви не знал ничего другого, из одежды холстовая рубаха считалась большой радостью в семье, то сейчас члены семьи Михаила Степановича одеваются в красивую, удобную одежду.

Таких семей, как семья Михаила Степановича Корнилова, в колхозе много. Да это и не удивительно. С ростом экономики колхоза повышается и оплата труда земледельца. Несколько лет назад на каждый отработанный человеко-день в хозяйстве приходило менее двух рублей, а в 1968 году стоимость одного человеко-дня составила 3 рубля 36 копеек. Следовательно, улучшилось и благосостояние колхозника.

А. СЕМЕНОВ.



В Елинских лесах близ села Турья Щорского района на Черниговщине, на месте, где в годы Великой Отечественной войны формировалось партизанское соединение дважды Героя Советского Союза А. Ф. Федорова, открыт музей партизанской славы. Здесь размещено более 700

экспонатов, рассказывающих о героической борьбе партизан Черниговщины с гитлеровцами.

На снимках: здание музея. Экскурсанты знакомятся с экспонатами.

Фото Ю. ОЛЕЙНИКА.

Фотохроника ТАСС.

Жизнь стала лучше

Трудные годы коллективизации. На одном из своих сельских сходов крестьяне села Дедова решили свои небольшие клочки земли объединить в одно кооперативное хозяйство. Это было в 1930 году.

«Красный активист» — первое название дедовского кооперативного объединения. В него вошло 11 хозяйств. Первым председателем был избран Филипп Яковлевич Яшин.

Но он недолго руководил колхозом. В конце 1931 года Филипп Яковлевич становится жертвой бандита. Его на одном из колхозных заседаний ранил ножом Кондратьев И. С. Рана оказалась смертельной.

Но это не запугало земледельцев. Они еще сильнее сплотились вокруг своего кооператива. Все больше и больше вступало крестьян в сельхозартель. В 1936 году от вражеской руки загорается новый молотильный сарай, где был сложен семенной клевер, затем сгорает колхозная кузница. Но и это не отпугнуло крестьян от колхозного производства. Они поверили в

кооперативное хозяйство, видели в нем единственный путь для улучшения своей жизни.

В первые годы существования колхоза было трудно. Все основные работы выполнялись вручную. Основными производственными средствами в хозяйстве были две конные молотилки, одна льномялка и несколько лошадей.

Но несмотря на большие трудности, «Красный активист» с каждым годом крепче вставал на ноги, расширял границы полей. Уже в то время члены сельхозартели большое внимание уделяли освоению пустующих земель. Они вручную раскорчевывали, готовили для пахоты новые участки земли.

Учитывая то, что почва наших полей песчаная, земледельцы удобряли ее навозом. Но этого было мало. Рядом с колхозной границей находились залежи торфа. И вот колхозники вручную заготавливали торф и отвозили его на лошадях на колхозные поля.

Кропотливый труд земледельца окупался урожаем сельскохозяйственных культур. Так, урожайность проса в среднем составила 17 центнеров зерна с гектара. Однако урожай зерновых не превышал 5-7 центнеров. Но в то время для нас это был хороший урожай.

Агрономом был Владимир Иванович Смирнов. Один на несколько колхозов. Жил он в Монакове. К нам да и в другие хозяйства ходил пешком. Он подсказывал, как лучше возделывать ту или иную культуру, давал дельные советы по выполнению различных агротехнических приемов.

Оплата труда членам сельхозартели производилась по трудодням. На каждый трудодень выдавали по килограмму зерна, по килограмму проса, картофеля 10 килограммов, денег по 10-15 копеек.

В зимнее время значительная часть колхозников работой не загружалась. Правление колхоза создало специальные бригады возчиков, которые в зимнее время занимались перевозкой грузов в других районах. Такие бригады работали на вывозке топлива и торфа в Павловском, Семеновском и Гороховецком районах.

В колхозе регулярно выпускалась стенная газета. На ее страницах подвергались критике те колхозники, которые являлись нарушителями трудовой дисциплины, помещались карикатуры на нерадивых земледельцев. Активное участие в выпуске стенгазет принимал С. И. Митин, который был художественным оформителем стенной газеты.

Большой популярностью среди земледельцев сельхозартели пользовался кружок художественной самодеятельности, основными участниками которого были колхозники.

Сейчас труд колхозника стал легче. Все основные работы в полеводстве выполняются машинами. В историю ушел серп, вместо него хлеб убирает зерновой комбайн. Землю пахут тракторы, а сколько другой сельскохозяйственной техники, которая также облегчила труд полевода.

Идешь по селу, дома добротные, все в основном построены за годы существования сельхозартели, покрыты шифером, жезтью. Над крышами домов установлены радио-телевизионные антенны. У многих колхозников имеются стиральные машины, хорошая полированная мебель.

Повысилась заработная плата колхозников. Сейчас рядовой полевод получает в среднем за месяц не менее 60 рублей. Резко изменилась жизнь крестьянина. Она стала лучше, зажиточней.

Г. ЯШИН, селькор.



Империализм означает голод для миллионов людей. По статистике ООН 375 миллионов человек на земле живут на грани голодной смерти. Ежегодно от недоедания умирают 80 тысяч человек, то есть один человек в каждую секунду!

Снимок из сборника «Обвинительный акт против империализма».

Фотохроника ТАСС.

КОМБАЙНЫ — ПОД УКРЫТИЕ

Приближается зима. Жатковоборочную технику сейчас готовим к тому, чтобы она не осталась в зиму под открытым небом. В Новошинской бригаде вывезено из-под навеса зерно. Под освободившийся

навес механизаторы поставили 3 комбайна, очистив их от пыли и грязи.

Н. ИГНАТЬЕВ,

парторг Сонинского колхоза.

Пионеры и комсомольцы отметили славную дату



Подготовку к дню рождения комсомола отряды школы начали давно. Во всех классах были проведены беседы и сборы о комсомоле. В 7 «б» классе — сбор о комсомольцах. В 6 «а» классе проведен сбор под названием «Комсомольцы — нижегородцы 20-х годов».

На этот сбор ребята пригласили комсомолку 20-х годов Марию Ильиничну Черкасову, заведующую детской библиотекой Дворца культуры имени В. И. Ленина. Ребята рассказали о первых комсомольцах нижегородцах Матусовых, их трудовом и боевом пути. М. И. Черкасову ребята приняли в почетные пионеры отряда и повязали ей пионерский галстук. В свою очередь, Мария Ильинична подарила красный галстук лучшей пионерке отряда, командиру Буровой Вере и альбом с репродукциями о жизни и деятельности В. И. Ленина.

Затем М. И. Черкасова рассказала пионерам о своей юности, о том, как она бегала на свои пионерские сборы, пела отрядные песни, как вступала в комсомол. Всю свою жизнь Мария Ильинична связала с детьми, частый гость она и у нас в школе. За активную работу с ребятами ЦК ВЛКСМ наградила М. И. Черкасову значком «За работу с пионерами».

Ребята сердечно поблагодарили Марию Ильиничну за интересный рассказ, пожелали ей здоровья, долгих лет жизни. После сбора шестиклассники выступили с беседой о

комсомольцах перед учениками 3-х классов.

А у комсомольцев школы в этот день — литературно-музыкальный монтаж, посвященный Дню рождения комсомола: «Наша юность за все в ответе: за власть Советов и за мечту». Красочно оформлен зал. Здесь плакаты, отражающие героический путь комсомола, газета о Ленинском комсомоле, комсомольские песни 20-х, 30-х, 40-х, 60-х годов.

На вечер ребята пригласили комсомольцев 20-х годов нашего города Марию Павловну Старикову и Алексея Михайловича Аверьянова, которые рассказали о своих годах комсомольской юности, пожелали комсомольцам успехов в учебе. После торжественной части был проведен литературно-музыкальный монтаж.

Кончился вечер, а ребятам не хочется покидать зал. «Давайте петь комсомольские песни», — предлагают ребята. И в зале сначала тихо, потом все сильнее и сильнее звучат слова комсомольской песни: «Мы — молодая гвардия рабочих и крестьян». Затем эту песню сменяют другие: «Орленок», «Там вдали за рекой», «Бригантина», а ребята все поют и поют... Этот вечер останется надолго в памяти комсомольцев.

Л. ЛЫСОВА,
ст. пионервожатая школы №1.

На снимке: М. И. Черкасова в гостях у пионеров.

Фото А. ТАРАССОВА.

КЛУБ ОТРЕМОНТИРОВАН

Неузнаваемо изменился клуб в Пустыни после произведенного ремонта. Большая заслуга в этом принадлежит плотницкой бригаде, руководимой Гоголевым М. Ф. На днях состоялся в клубе концерт, подготовленный молодежью д. Пустыни. Вела концерт молодая учительница Люба Масленова. Зрителям пришлось по душе выступление Климовой Вали, сестер Снявиных — Марии и Лидии, Тимомаковой Любы, Дубовой Екатерины и Киселевой Татьяны. Активными участниками художественной самодеятельности являются не только де-

вушки. Сценка «Веский аргумент», в которой были заняты Крохин Иван и Киселев Иван, понравилась зрителям. Теплыми аплодисментами были встречены на сцене Снявин Василий и Крохин Николай. По просьбе участников аккомпанировал им сельский гармонист Медведев Виктор Алексеевич, и зрители очень благодарны ему.

После окончания концерта жители д. Пустыни выразили пожелание как можно чаще устраивать в местном клубе подобные мероприятия.
А. СНЯВИН.

Встреча с горьковскими поэтами

Недавно в редакции газеты «Приокская правда» состоялась встреча с начинающими поэтами из г. Горького: Анатолием Гринесом, Сергеем Труфановым, Николаем Кокоревым и Еленой Тарасовой. Это были

представители творческого объединения «Струна», созданного при Горьковском автомобильном заводе. Гости ознакомились со стихами наших местных авторов Виктора Кукушкина, Александра Бакули-

на, Нины Безруковой, дали ряд замечаний, советов. Потом каждый из гостей прочитал свои стихи. Ниже мы публикуем стихи А. Гринеса и Н. Безруковой.

БУБЛИК

Анатолий ГРИНЕС.

Войны не помню,
Ни босв, ни стычек,
За тридевять тропинок и дорог,
Нетороплив,
к любой беде привычен.
дымил мой невысокий городок.
Все чаще увозили эшелоны
отцов и братьев,
будущих солдат,
И потому-то,
как во время оно,
во всех домах
царил матриархат.
Лицо и лоб высушивала дочерна
немая азиатская жара.
Войны не помню,
помню только очереди
и ожидание с утра и до утра.
До нас еще не долетали пули,
но рвались бомбы
в каждом детском сне.

Мне в день рожденья
мать купила бублик
на сбереженья тех голодных дней.
По улице торжественно и свято
я нес его,
военный горький хлеб.
Он был тяжел и темен,
как граната,
и слаще был всех лакомств на земле.
Не оттого ли праздничней и чище
казалось детство бедное,
но вдруг
но мне, как коршун,
подлетел мальчишка
и вырвал бублик
из некрепких рук...
У матери глаза от слез набухли.
Застыла боль в ее больших глазах.
Войны не помню.
Помню только бублик,
Замешанный на горе и слезах.

ОМУТ

Нина БЕЗРУКОВА.

Над угрюмым омутом, на круче,
Силы пробуя да ради озорства
Выворачивая лонти-сучья,
Затеваля свалку дерева.
И отпрянув, замерли у края:
Там, внизу, не помнящая дна,
Неспойной кружит колдовская,
Как поминки, темная вода.
Будто кто-то плачет и не плачет —
Синь в потемках промелькнет, скользая,
Словно кто-то прячет и не спрячет
Страшно виноватые глаза.
В том водовороте — не в народе,
Не узнать, откуда быть беде,
Кто там бродит, места не находит,
Устояться не дает воде?
И ного, как в зыбне, в зыбной яме,
Под утиный хриплый перекряк,
С дрожью, виноватыми руками

Пеленают в тину меж коряг?
Будто кто-то с неба голубого
Прянул в омут со своей бедой.
Зрячие — как руки у слепого —
Ветви шарят, ищут под водой.
Это тальники о том подслушали,
От тумана дымны и седы...
Кулачками детскими, припухшими
Поднялись кувшинки из воды.

★ ★

Свежим утром, ранним, синим,
Не хочу я замечать:
Пал на землю лист осины,
Будто желтая печаль.
И ного-то над дорогой
Кличут гуси с высоты,
Лес стоит, укутав ноги
Рыжей шубой из листьев...

Пруд... без берегов

У городского ижевского пруда, созданного человеческими руками два с лишним века назад на русле реки Иж, нет берегов. Их заслонили собой качающиеся на волнах колонии плавучих островов, которые местные жители называют лабазами.

На них даже в осеннее время буйно зеленеют камышовые заросли, высокие луговые травы, кустарники ивы, роши ольхи, осины и березы. Прочной опорой им служат густо переплетенные между собой корни. А питательной средой — покаяющаяся на корнях торфяная толща. Отдельные лабазы достигают ширины многих десятков метров, а длины — нескольких километров. Они свободно выдерживают шагающего по ним взрослого человека. Но стоит ему остановиться на месте, ноги медленно погружаются в воду.

Лабазы, как поясняют знатоки местной природы, — это оторвавшиеся с насиженных мест куски низких берегов, из-под которых вода со временем размывала непрочную основу.

До недавнего времени в штормовую погоду плавучие острова доставляли людям много хлопот. Они свободно путешествовали по неоглядным просторам пруда, разрушали причальные мосты, сооружали водных станций, вставали поперек фарватера перед движущимися катерами и теплоходами. Теперь их «расселили» почти вдоль всех берегов, пришвартовав всеми возможными средствами, чтобы предохранить берега от дальнейшего размывания.

Ижевск.

Л. ДАНИЛОВ,
корр. ТАСС.

Редактор С. А. КАРНАЕВ

НАВАШИНСКИЙ РАЙПОТРЕБСОЮЗ

продолжает набор на шестимесячные курсы продавцов. Учащимся выплачивается стипендия в размере: первый, второй месяцы обучения — 45 рублей, третий месяц — 48 рублей, четвертый, пятый — 54 руб. Иногородние обеспечивают себя бесплатным жильем на частных квартирах. За справками обращаться в отдел кадров Навашинского райпотребсоюза.

Администрация и местком профсоюза Шиморского рыбозавода с глубоким прискорбием извещают о преждевременной смерти рыбака Ефремовской бригады

СОРОКИНА

Александра Владимировича и выражают глубокое соболезнование семье и близким покойного.